

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/70/23
26 January 2023

Original: RUSSIAN

1408th Meeting of the Permanent Council
26 January 2023

Russian Federation in reply to the Address by the President of the OSCE
Parliamentary Assembly



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
26 января 2023 года

*На выступление Председателя
Парламентской ассамблеи ОБСЕ*

Уважаемые коллеги,

Меньше чем через месяц в этом зале состоятся мероприятия зимнего заседания Парламентской ассамблеи ОБСЕ. Выражаем надежду, что несмотря на разногласия, работа законодателей пройдет в конструктивной атмосфере и будет способствовать накоплению примеров взаимоуважительного диалога. Убеждены, что именно на площадках для профессионального общения нужно искать ключи к решению многих проблем. Предстоящая встреча дает возможность серьезно обсудить тревожные тенденции и попытаться сблизить позиции.

В этом контексте хотели бы выразить уверенность в добросовестном отношении Австрии - как страны-хозяйки зимней сессии Ассамблеи - к выполнению своих международных обязательств в части, касающейся, прежде всего, обеспечения беспрепятственного въезда всех участников мероприятия и

надлежащих гарантий безопасности. Россия высоко ценит такой взвешенный ответственный подход.

Госпожа М.Седерфельт,

Ваше выступление вновь откровенно разочаровало. Выданные Вами тезисы вовсе не о мире и не об очевидной востребованности совместной деполитизированной работы по поиску компромиссов. От них сквозит бескомпромиссностью и конфронтацией. Это вызывает сожаление. Нам казалось, что от председателя авторитетной парламентской структуры сейчас востребованы качественно другие сигналы. Что ж – история все расставит по своим местам, как уже бывало неоднократно.

По содержанию Вашего доклада. В нем содержатся неоднократные ссылки на некий «европейский порядок в сфере безопасности». Не хочу никого в этом зале расстраивать или демотивировать, но Вы оперируете несуществующим понятием. Это химера. Известная «пристройка» не менее одиозной концепции т.н. «порядка, основанного на правилах». Призываем прекратить навязывать искаженную картину мира и сводить сложные международные процессы к примитивной формуле противостояния «демократий» и «авторитарных режимов». Перестаньте, наконец, всех дурачить – ответственным игрокам хорошо понятна нацеленность западных государств на расшатывание ооноцентричной архитектуры, размывание норм международного права и фрагментацию глобального политического пространства. Именно поэтому вами давно «принесены в жертву» идеи о равноправии и отказе от разделительных линий.

Вынуждены напомнить, что принцип ОБСЕ о неделимости безопасности неуклонно диктует свою логику: безопасность либо существует для всех государств-участников, либо ее нет ни для кого. Прискорбно, что мы уже какое-то время существуем в последней части этой парадигмы и не предпринимаем коллективных усилий для выхода из кризиса евробезопасности. А истинные причины этого кризиса, как известно, лежат в плоскости многолетних претензий США на глобальное доминирование, освоения западным альянсом Восточной Европы, приближения военной инфраструктуры НАТО к российским границам.

Не можем не обратить, госпожа Председатель, на избыточное, но при этом совершенно извращённое, внимание, которое Вы уделяете украинской проблематике. Попытки манипулировать причинно-следственными связями происходящего не выдерживают никакой критики. Вы упорно пытаетесь «рисовать» картину «подрыва устоев», якобы начавшегося 24 февраля 2022 года со стартом специальной военной операции, что вызвало, если следовать тексту Вашего выступления, «неисчислимы последствия для мира, безопасности и сотрудничества на всём пространстве ОБСЕ» (*“incalculable impact on peace, security and cooperation in every corner of the OSCE region”*).

Прямо скажем: разочарованы столь примитивной подачей текущего международно-политического кризиса. Очевидно, что приведшие к нему проблемы накапливались годами и даже десятилетиями и не были вызваны действиями России. Чем дольше это отказываются понимать на Западе, тем дольше будет длиться кризис, тем дольше ситуация в сфере безопасности будет сохранять тенденцию к эскалации и становиться все более взрывоопасной для всего региона ОБСЕ.

Акцентируем то, что должно было, но так и не прозвучало в Вашем выступлении. Текущие события на Украине – и Вы это прекрасно понимаете – это следствие безрассудной неокOLONиальной экспансионистской политики «коллективного «Запада» по превращению Украины в инструмент реализации своих геополитических планов. Всё происходящее – результат срежиссированного, профинансированного и организованного из-за рубежа государственного переворота в Киеве в феврале 2014 года, приведшего к вооруженному противостоянию на востоке Украины и многочисленным страданиям миллионов мирных жителей.

Запад молчал и не искал правды, когда сразу вслед за кровопролитием в Киеве неонацисты «во славу Украины» сжигали людей в Одессе, расстреливали мирную демонстрацию в Мариуполе, организовали военную операцию против гражданского населения по подавлению инакомыслия, поставили «на поток» пытки и внесудебные казни. Ответственные за всё это так и не понесли никакого

наказания. Напротив – были причислены к неким «борцам за достоинство» и всячески обласканы на Западе, который, к слову, содействовал последующей интеграции отъявленных неонацистов из нацбатальонов в структуры ВСУ, МВД и других силовых ведомств Украины в рамках реформирования правоохранительной системы. Именно западный альянс организовывал обучение их военному делу, вооружал их, поощрял участие в карательных операциях против мирного населения. Наконец, приступил к активному военному освоению Украины, над территорией которой НАТО в ходе военных учений даже успела отработать примеры нанесения ударов по России.

Всё это сопровождалось имитацией усилий по содействию политико-дипломатическому урегулированию. Отдельные лидеры западных стран, вызвавшись стать сопосредниками этого процесса на основе выработанных с их же участием Минских договоренностей, растоптали резолюцию 2202 Совета Безопасности ООН, одоблившую минский «Комплекс мер». Недавние откровения трех из четырех соавторов «Комплекса мер», экс-лидеров Франции, ФРГ и Украины Ф.Олланда, А.Меркель и П.Порошенко, свидетельствуют: все они не собирались заниматься реализацией согласованных задач, рассматривали их как возможность выиграть время для своих подопечных в Киеве, вооружить до зубов киевский режим и подготовить его к активным боевым действиям против жителей Донбасса и сопредельных государств. Вместе с тем добросовестная реализация резолюции 2202 СБ ООН могла стать подлинной демонстрацией уважения к международному праву и принципам ОБСЕ.

Причину происходящего сегодня следует искать именно в лживой политике отдельных руководителей западных стран – как по Украине, так и по другим сюжетам, тесно связанным с обеспечением безопасности на пространстве ОБСЕ. Они давно и системно ставили под удар совместно согласованные принципы нашей Организации, включая уже упоминавшийся принцип равной и неделимой безопасности. От Югославии до Украины. От

Ванкувера до Владивостока. И пока их политика будет оставаться лживой, Европу и мир будут ждать всё новые потрясения.

Несколько замечаний по трем измерениям работы ОБСЕ.

В затронутой Вами проблематике борьбы с терроризмом подчеркиваем лидирующую роль государств. Призываем принять действенные меры по купированию распространения террористической идеологии, финансовой и материальной подпитки террористов, их смычки с организованной преступностью, а также уделить должное внимание феномену иностранных террористов-боевиков. Считаем недальновидной и опасной подмену первостепенных задач многостороннего сотрудничества в области борьбы с международным терроризмом реализацией спорных неконсенсусных концепций, прежде всего «насильственного экстремизма».

В рамках экономического и экологического измерения ОБСЕ считаем необходимым сфокусироваться на таких актуальных направлениях работы, как борьба с коррупцией, повышение энергоэффективности и обеспечение энергоперехода к более чистым источникам энергии, развитие торговой и транспортной взаимосвязанности, в т.ч. в контексте сопряжения интеграционных процессов на пространстве ОБСЕ в интересах формирования Большого евразийского партнерства, наращивание диалога и сотрудничества в преодолении негативного воздействия изменения климата. Серьезного обсуждения заслуживают разрушительные последствия односторонних ограничительных мер, введенных рядом западных государств, на европейскую и глобальную хозяйственные системы и перспективы дальнейшего экономического сотрудничества в регионе ОБСЕ.

В гумизмерении отдельного рассмотрения требуют такие вызовы общей безопасности, как угроза неонацизма, дискриминация русского и русскоязычного населения, социальные и экономические права, защита языковых и образовательных прав национальных меньшинств и общин, а также свобода передвижения, права ребёнка, положение мигрантов, ликвидация безгражданства, невмешательство в частную и семейную жизнь,

недискриминация в спорте, борьба с торговлей людьми, в том числе в целях сексуальной эксплуатации и извлечения органов, тканей и клеток человека.

Поддерживаем усилия ПА ОБСЕ по наблюдению за выборами на пространстве нашей Организации. Тем не менее, призываем парламентариев – равно как и БДИПЧ – выправлять географический дисбаланс в этой сфере, уделять внимание избирательным процессам и в государствах «к западу от Вены», воздерживаться от предвзятых заключений и двойных стандартов при оценке волеизъявлений. Подспорьем в этом стала бы выработка в ОБСЕ единых стандартов электорального мониторинга, во что существенный вклад могла бы внести и Парламентская ассамблея.

Приведенные примеры, госпожа М.Седерфельт, наглядно показывают изобилие зон пересекающихся интересов и актуальных вопросов, совместное изучение которых могло бы служить пользе всех государств-участников. Со своей стороны позвольте поинтересоваться: какие практические шаги Вы намерены предпринять для возвращения ОБСЕ и ее парламентской компоненте истинного предназначения в качестве площадки для равноправного взаимоуважительного диалога и сотрудничества? Разумеется, если такая постановка вопроса для нынешнего руководства Ассамблеи не утратила актуальность.

Благодарю за внимание